



Falange

25
FEBRERO
1937

Organo diario de F.E. de las JONS

♦ Editado por Prensa y Propaganda - Redacción y Oficinas: Casa Primo de Rivera - Tel. 2078 - Palma ♦

En un formidable alarde de potencia y de técnica nuestra gloriosa aviación ha bombardeado todo el territorio rojo

El frustrado ataque rojo a Oviedo ha sido un triunfo para nosotros

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 24 de Febrero de 1937

Ejército del Norte: 5.º y 6.º divisiones: Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Divisiones de Soria, Avila y reforzada de Madrid: Sin novedad, con ligeros tiroteos.

8.º división: Frente de Asturias: El enemigo ha reiterado sus imponentes ataques contra las posiciones de Otero, Traspelano y Mozón, siendo rechazado en todas partes con numerosas bajas y cogiéndoles abundantísimo armamento. También intentó otro ataque por San Tirso que fué igualmente rechazado. El espíritu de nuestras tropas es inmejorable, confirmándose por los prisioneros y evadidos del campo rojo la enorme cantidad de bajas sufridas por el enemigo, que se eleva a una cifra aproximadamente de diez mil.

Ejército del Sur: Siguen presentándose huidos y batiéndose grupos dispersos en las montañas de Granada. En el día de hoy, se han recogido 19 muertos, 30 fusiles rusos y 2 lanzaminas.

Salamanca, 24 de Febrero de 1937.

De orden de S. E.

El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Palabras del Coronel Jefe de la Legión

(Continuación)

Pretendemos haceros católicos, pero no ñoños...

La huelga — la huelga es un delito de lesa Patria — no tendrá razón de ser en el Nuevo Estado. ¿Cómo va a tener razón de ser si en los Sindicatos de Falange estarán el capitalista, el técnico y el obrero, y ellos, todos juntos, viendo los balances se convencerán si son posibles las mejoras que estos pidan, si el libro de caja arroja un efectivo que permita el aumento de salarios. Y entonces ellos mismos, trabajador, técnico y capitalista, acoplarán los jornales a una producción boyante. Y al revés, cuando una fábrica, una industria, un comercio o una explotación de cualquier clase pase mala época, malos tiempos, en esos mismos Sindicatos el capitalista, el técnico y el trabajador verán que los balances y los libros de caja arrojan unas cifras catastróficas y que no hay más que un dilema: o cerrar la industria, en cuyo caso todos, obreros y técnicos, se quedarán en la calle, o sacrificarse todos, reducir el capital en sus intereses y reducir sus ingresos el técnico y el trabajador hasta que vengan tiempos mejores. Y todos, de nuevo, a colaborar estrechamente unidos para recuperar lo perdido? Eso es lo sensato, eso es lo lógico; pero mientras el Estado vea la necesidad de acudir en auxilio de una industria, de un comercio o de una explotación, el Estado con sus recursos acudirá por los miles de procedimientos que tiene un Estado, a dar la ayuda necesaria a cualquier industria; por medio de los aranceles, por medio de las subvenciones. Como sea: «todo menos que haya un solo obrero español que queriendo trabajar y siendo honrado, se quede sin comer».

Y para llegar a esto pretendemos haceros católicos. Pero no ñoños, no; de ese Catolicismo en el que dentro de la Iglesia lo que tan fácil es resulta bien sencillo; adoptar una postura contricta, enlazar las manos, masticar una oración y darse golpes de pecho. No del de esos figurones hipócritas que no tienen el Catolicismo que en los labios, a los que los véis arrodillados en el templo y con grandes escapularios en las procesiones, y luego explotan a sus obreros y los maltratan. No son esos los católicos a quienes, además, en muchos casos, si os molestáis en seguir, les veréis coger una callejuela escondida, en busca de la manceba. No es tampoco Catolicismo esa caridad mal entendida; esa caridad que consiste en dar al pobre el mendrugo de pan que si no hubiese pobres tendría que ser tirado a la basura. Porque no es Catolicismo tampoco esa caridad que se basa en dar a los pobres menos de lo que a uno le sobra, y darlo haciendo alardes de ser caritativo. No son caridad esas funciones y esas juergas que se organizan con una máscara caritativa, con una máscara benéfica, en las que después de divertirse, exhibirse y faltar a muchas virtudes, se reúnen unos céntimos para tirárselos a los pobres.

(Continuará).

HABLA ESPAÑA

(Servicio de Radio E A 6 A F)

Crónica de nuestro corresponsal especial de guerra en el frente de Madrid. El Tebid Arrumi

Tras de la tempestad viene la calma, y si ayer fué día de verdadera borrasca, hoy en cambio se ha disfrutado en el sector de Madrid, de una bonanza que nos tiene a todos anonadados. Hasta las habituales chinchorerías bélicas de la Ciudad Universitaria, Basureros, Parque del Oeste, etc., han carecido hoy de perfil bélico. ¿Cuál no habrá sido el castigo de estos días pasados, sobre todo de ayer, para que los rojos se estén quietecitos!

Los pasados — continúa el chorro de su campo al nuestro — aseguran que la desesperación del mando de ayer, cuando vió que sus titánicos esfuerzos no daban el menor fruto, no tuvo límites. Por tres frentes se lanzaron los internacionales al asalto y otras tantas perdieron la carta a fuerza de volver a dejar el terreno, a costa de tanta sangre conquistado. La desesperación alcanzó límites de protesta, que a última hora de la tarde terminó en verdadera disciplina al negarse los soldados rojos a volver a atacar ya de noche y por cuarta vez.

De ese desaliento es muestra convincente la calma de hoy, tan absoluta, tan completa como no se recuerda otra en el frente de Madrid. Y ello es natural, lo venimos diciendo ya con insistencia que frisa en machacona, no se puede mantener en alto el espíritu de ataque de unas tropas, cuando una vez y todas se fracasó. La moral del soldado se viene al suelo y no hay fuerzas humanas que sean capaces de levantar de nuevo al soldado.

Como detalle del día de hoy, señalaremos que los rojos han realizado una proeza de tirotear un hospital, un tren hospital, por fortuna sin consecuencias, pero la buena intención está vista.

El próximo sábado día 27 y por este micrófono de Radio Nacional, a las 10 de la noche, el Excmo. señor General del Ejército del Norte, don Emilio Mola, nos dirigirá un discurso sobre el tema «Consideraciones sobre el nuevo Estado».

¡Atención radioescuchas a la autorizada palabra del Ilustre General Molal

Como engañan los rojos a sus secuaces

Vienen diciendo, los que abusan del miedo de los milicianos rojos, la absurda patraña de los 10.000 fusilamientos y de que cuando las tropas nacionales entren en Madrid, serán fusilados 100.000 milicianos. No creáis esta absurda patraña, difundida solo para esclavizaros y calumniar a nuestro gloriosísimo Caudillo. Os engañan vilmente con estas mentiras, mientras os ocultan que asciende a 43.000 la cifra de los asesinatos registrados oficialmente en la Dirección General de Seguridad, siendo seguramente muchos más los crímenes realizados, sin constancia oficial.

En la España nacionalista, en Málaga por ejemplo, después de las ferocidades que se cometieron, el ejército liberador realiza una depuración justa con arreglo a un enjuiciamiento regular y son absueltos centenares y centenares de hombres que tenían en su conducta anterior, apariencias de culpabilidad en las barbaries cometidas en aquella ciudad, apesar de lo cual son absueltos.

Nos dirigimos a los habitantes de la España, todavía no liberada por el glorioso ejército español, para decirles que sigue la campaña criminal de los rojos al servicio de Rusia, para hacerles creer que las tropas de Franco al entrar en las poblaciones que conquistan, cometen todo género de desafueros y fusilan a inocentes sin piedad. Una vez más, en nombre de nuestro invicto Caudillo, repetimos que estas especies lanzadas por los criminales marxistas,

son total y absolutamente falsas; solo persiguen crear un estado de pánico a las desgraciadas poblaciones aún no liberadas.

El Generalísimo Franco ha afirmado y repite todos los días, que la justicia será solo para los reos y autores de crímenes, los que serán juzgados por tribunales competentes con arreglo a las leyes. Nuestros soldados ayudan aún a los pobres habitantes de las desgraciadas ciudades que han sufrido el odioso yugo marxista. Desprecia las calumnias de los que os engañan.

¡UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO!

Lo que dicen los huidos de Madrid

VALLADOLID — Las últimas personas llegadas a esta ciudad, huidas de Madrid, dan interesantes detalles de como se desarrolla la vida en la capital de España, convertida en un verdadero infierno marxista. Los grandes contingentes de huidos de las zonas que sin interrupción va conquistando el Ejército nacional agravan sobremanera el problema de la evacuación, haciéndose intensa campaña en pro de la misma. Los periódicos dicen que es intolerable, que se ven niños y mujeres en las calles, en pleno peligro sin saber donde meterlos. El problema de la alimentación, como lógica consecuencia del aumento de población, va de mal en peor. La gente pasa hambre y se pone enferma en grandes masas, sin que pueda recibir la debida asistencia; ello es consecuencia inevitable de la absoluta falta de coordinación en los servicios de evacuación e intendencia. La evacuación se efectúa ya ahora bajo la amenaza del hambre. Los que más terriblemente están sufriendo son los pequeños burgueses y comerciantes que se han quedado sin sus comercios. El dinero y las cuentas corrientes de los bancos han desaparecidos. En los cafés y establecimientos similares solo se expendían una especie de bocadillos de jamón, de pésima calidad. El precio de los escasos artículos alimenticios que quedan aumenta vertiginosamente. La carne y el pescado son artículos materialmente inencontrables. Falta absolutamente el café, el azúcar y el aceite. El pan no se ha agotado completamente, pero su calidad es muy mala. Hasta ahora, cada familia tenía una cartilla de abastecimiento, en la cual, empero, no constaba el número de individuos componentes de la familia, dándose al caso que la misma cantidad de vituallas facilitaba a una familia numerosa que a otra integrada solamente por dos o tres individuos. Las manifestaciones de mujeres y niños pidiendo pan o paz son continuas.

Movimiento Nacional y guerra de independencia

Por audaz y páfida que fuera la propaganda anarco-marxista del llamado Frente Popular, hubo algo que no lograron destruir: el sentimiento de Patria. Los que tienen por himno «La Internacional» y aspiran a confundir y hacer desaparecer las esencias tradicionales de cada pueblo, su religión, su cultura... Los separatistas de Cataluña y de Euzkadi, y todo este amasijo antiespañol que, fortalecido por la ayuda de la Rusia soviética, ha querido resistir el arrollador Movimiento Nacional, olvidaron el poder formidable de un vitor a España, a la fuerza latente del patriotismo que parecía dormido. Y

por eso, el glorioso Movimiento del 19 de Julio es Nacional. Nuestra guerra es de independencia y tiene la misma viril arrogancia que la de 1.808. Es el pueblo español, que resurge prodigando en alarde sus virtudes. Aquéllas que, con el sentimiento de Patria y mucho más el de defensa de la Religión, no han sido desarraigados, pese al tenaz corrosivo de la propaganda al servicio de Rusia.



Nacional - Sindicalismo

SALARIO

Todo cuanto se haga para el mejor bienestar del obrero, es de alabar, porque de éste bienestar depende la tranquilidad de la Patria. La obra social de Falange Española, por medio del Nacional-Sindicalismo, culminará en poner a cubierto de todas las contrariedades sociales, al obrero.

Como es lógico, ésta obra social se pondrá en práctica cuando se crea conveniente, pero paulatinamente.

Me permitiré recordar que la escuela socialista imponía las demandas por medio de huelgas o lo que fuere y así es que cuando el salario no permitía cubrir los indispensables gastos de un grupo salariado, venía la protesta.

La Escuela Católica constituía Centros Obreros Católicos, que cuando a sus socios no bastaba lo que ganaban, acudía a la beneficencia a que le ayudara, a que le mal suplieran lo que no suficiencia, y así tenían al obrero que debía asistir por agradecimiento, a actos ya religiosos, ya profanos, para los que en el momento de celebrarse, no tenía ni interés, ni entusiasmo y sólo la hipocresía era la que ganaba, puesto en el trabajo egoísta, interesado de aquellos dirigentes sociales.

Pero la Escuela Social de Falange es cosa diferente de unos y de otros; ésta Escuela no actúa para la galería, tampoco tiene miras egoístas, ésta Escuela impone justicia, y para constituir buena justicia, es preciso conocer las elementales reglas del constructor, ésto es saber cual ha de ser la base: sólidos los cimientos, puedes dedicarte a todos los adornos que embellezcan el edificio, que lo hagan agradable, útil y completo y es por ésto que me permito decir, que lo primero que hay que establecer es el salario justo y saber si cumpliendo las encíclicas, el jornal debe cumplir las necesidades de los esposos, más uno o dos hijos, aunque hemos de reconocer que el jornal tipo, debería ser el que cubriera a más de los padres a dos hijos, porque no es lógico que al venir el segundo, el padre ya deba pedir el favor oficial, cuando el segundo, no es más que el complemento de sustitución de sus engendadores, aparte de que en la mayoría de familias, al venir el primero y el segundo hijo, viven aún alguno de los padres de los actores, que en la mayoría de los casos hay que ayudar.

Que el salario cubra éstas necesidades, debemos desearlo porque a más de necesario es justo y porque nosotros no esperamos agradecimiento alguno, ya que lo que se haga no es para nosotros sino que es para el bien del conjunto anónimo de la gran masa que no sabemos quienes la forman, pero que son seres humanos que los queremos contentos, alegres, satisfechos de estar al mundo y de ser trabajadores.

Claro está que para lograrlo las respectivas familias verán con entusiasmo que se les vaya ayudando con medidas beneficiosas, pero hemos de procurar que éstas medidas tengan un objetivo completo y ordenado.

Después lo rodearemos de cuanto creamos complementario. Por ésto creo que la Caja Compensadora de Cargas Familiares es un acierto y una gran institución, pero como finalidad objetiva no, sino que complementaria, ya que el objetivo es, que el obrero goce de un salario justo, que le permita a él y a su familia vivir una vida frugal y honesta.

¿En que debe consistir el salario justo? En que a cambio de su trabajo, el obrero pueda dar de comer a tres personas a más de él, que pueda pagar el alquiler de su habitación y que pueda vestirse.

El costo de vida de una familia con dos pequeños o familiares, es objeto actualmente de un estudio especial que se hace en varias poblaciones y de cuyo estudio saldrá el INDEX NUMBER del costo de vida.

Se calculará el costo del vestir y lo que precisa para la renta de la casa y entonces se tendrá lo que sería el salario justo, si se añade lo que por previsión social precise, ya que el ideal sería que la vejez el obrero pudiera vivirla, sin darse cuenta que en cuanto a lo material, está en el ocaso, y ésto sería teniendo el mismo sueldo que cuando joven.

Pues al tener menos gastos, podría disfrutar su vejez, con la satisfacción del deber cumplido a la Patria, dando sus energías a la Industria o el Comercio que son el sostén de la humanidad cristiana.

Un Nacional-Sindicalista

«2 MINUTOS...»

Horas graves y decisivas las de España. Bendigamos a Dios que nos hace vivirlas. Ya no hay pretexto para la ignorancia, ya no hay disculpa para la inhibición. Estamos con plena conciencia en la resurrección de España. Se intentó el parricidio contra la sagrada entidad nacional; hubieran podido triunfar y entonces hubieramos entrado en la agonía trágica de nuestra España.

No ha sido así. Se alzaron reductos en cinturón inexpugnable, se descubrieron islotes de héroes entre las olas invasoras y devastadoras. Y la geometría de la raza, cristiana y española, ofreció líneas, ángulos, arcos y círculos infraqueables, inquebrantables, imbatibles. La reacción contra bastardos y traidores, contra los enemigos de nuestros destinos históricos fué admirable y asombrosa. Allí donde antes olía a tragedia nauseabunda, a muerte, hoy se respiran perfumes de Vida y de Fe.

Los avaros, los pérfidos, los materialistas, los endemoniados, los enmascarados... no pueden o se resisten a amoldarse, a sujetarse al Servicio, al Sacrificio, a la Disciplina, a la Jerarquía.

¡Desgraciados! Han vivido hasta ahora en estercoleros y tienen ya el alma podrida.

Hasta en los olivares se ven cadáveres de rojos, que habían subido en ellos como último refugio, para sorprender a las fuerzas nacionales y atacarlas, pero estas estaban ya prevenidas y acercándose a los olivares dispararon con sus ametralladoras sobre ellos matando a numerosos enemigos que regaron con su sangre el ramaje de los olivos. Varios marxistas llevando una ametralladora se dispusieron a filtrarse en nuestras líneas para perturbar el enlace de nuestras fuerzas. Estas no hicieron nada para impedir el avance, pero cuando ya estaban dentro de las líneas les cerraron la entrada, siendo copados y cogiéndoles el material que llevaban. Por la parte centro de nuestras líneas una columna enemiga intentaba cortar nuestras posiciones, pero advertido el movimiento por nuestras fuerzas, dejaron acercarse a los marxistas y cuando estos se pusieron a fuego de las ametralladoras nacionales, éstas dispararon sobre ellos, causándoles muchas bajas y huyendo a la desbandada, perseguidos por fuerzas del Tercio, Regulares y la mehallá. Se les hicieron más de un centenar de bajas, cogiéndoles gran cantidad de material de guerra. Entre este, había algunos fusiles rusos del último modelo, que mediante un dispositivo especial que poseían podían convertirse en fusiles antiaéreos. Poco a poco van cayendo en nuestro poder todos los secretos de la técnica rusa. Estos fusiles los llevaban varios oficiales rusos y franceses que fueron muertos durante el combate. Entre los prisioneros se cogió a un pobre niño de 12 años condenado por los tribunales populares a permanecer en las primeras líneas de fuego. La artillería enemiga hizo numerosos disparos especialmente sobre Martín de la Vega. Nuestras baterías antiaéreas abatieron a un aparato ruso que cayó envuelto en humo y resplandores. Nuestros trimotores reconocieron las trincheras enemigas, persiguiendo duramente a los marxistas en ellas refugiados haciéndoles desalojar de las posiciones, huyendo a la desbandada.

CONTRA el riesgo de un fallecimiento en su hogar asegúrese en **LA PREVISORA MALLORQUINA** Francisco Sancho, 35 Teléfono, 2529

Las recientes derrotas marxistas

«La reciente derrota sufrida en Málaga por las fuerzas rojas, ha producido un recrudescimiento de la calumniosa propaganda de sus radios y prensa periódica, con objeto de levantar el espíritu decaído del bando marxista, mediante la leyenda terrorífica con que desde el comienzo de la guerra se intenta presentar a las fuerzas nacionales. Engañada por aquella criminal propaganda, la población de Málaga no sale de su asombro al ver el noble y generoso proceder de nuestros soldados, que han recogido y alimentado a todos los desventurados que van encontrando, extenuados y hambrientos por las carreteras de la provincia. Es absolutamente falso cuando dicen las radios rojas sobre fusilamientos en la ciudad de Málaga, a la entrada de nuestras tropas. Ni un solo ciudadano ha sufrido los rigores de la justicia, como no sea a través de los tribunales competentes que, serenamente, van juzgando los casos de criminalidad grave. Y de las sentencias dictadas en 159 causas seguidas, sólo el 50 por 100 fueron condenados a la última pena, el 25 por 100 a reclusión perpétua y el 25 por 100 fueron absueltos. Los representantes de la prensa extranjera y la presencia en Málaga de buques de diversas nacionalidades, son un rotundo mentís a la calumniosa maniobra que nuestra España no perdonará. Los que no tendrán cartel jamás, son los propagandistas rojos y calumniadores, los que por tanor a la justicia mantienen el engaño del pueblo y sacrifican millares de vidas por una causa perdida completamente, obligando a batirse a la desesperada a millares de españoles, creando una leyenda de terror que haga posible mantener esta lucha. Son igualmente falsas las noticias que se lanzan sobre fantásticos éxitos en el sector de Oviedo. En el ataque general realizado por los rojos en esta región, su fracaso ha sido completo. Se calculan en más de 8.000 las bajas que han tenido de ellas 800 muertos en el frente de Escamplado; 300 en Huero, más de 100 en Oliiva, 156 en el frente de Tres pianos, y 400 en Riviellas; siendo enorme el material de guerra que ha caído en nuestro poder.—Salamanca, 23 de Febrero de 1937.—Por orden de S. E.—El General Jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ante el micrófono de España

Una nota del Cuartel General del Generalísimo leída ante el micrófono de Radio Nacional dice que, con motivo del desastre sufrido en Málaga, la campaña calumniosa y de insidias que vienen realizando los rojos ha sufrido un recrudescimiento, pretendiendo con ello elavar el espíritu de sus decaídas masas. Es totalmente falso cuando dicen acerca del proceder de nuestro glorioso Ejército en su entrada a la capital malagueña; todo el mundo sabe como se portaron nuestros soldados, quitándose de la boca sus alimentos para darlos a la desvída población, dejando en la más espantosa de las miserias. La presencia en Málaga de periodistas y barcos extranjeros es el más rotundo mentís a tanta infame calumnia.

Son también totalmente falsas las noticias que los rojos dan acerca de pretendidos éxitos en el sector de Oviedo. El ataque general desplegado por los rojos allí fracasó total y ruidosamente, habiendo tenido cerca de 2.000 bajas. La derrota sufrida por los rojos en su desesperado ataque a Oviedo es enorme.

Marañón arrepentido hace Declaraciones

MILAN.—El periódico de París «Le Petit Parisien» publica unas interesantísimas manifestaciones del Doctor Gregorio Marañón. Estas declaraciones igual que las de Don Alejandro Lerroux, ponen de manifiesto las bestialidades cometidas por los dirigentes de los partidos izquierdistas en España. El doctor dice: Estoy asqueado por los asesinatos cometidos por los dirigentes rojos, los Azaña, Prieto y Canalleros. Yo he tenido que huir de mi Patria por temor de ser asesinado. En España durante el Gobierno de las derechas quizá se asesinó a un Ferrer y a un Sirval, pero ahora, durante esta cruel revolución los marxistas los enemigos de España, han asesinado a más de 30.000 Ferrer y 5.000 Sirval. Yo he huido—dice el doctor—por temor de ser asesinado como estas 35.000 personas.

La huida del Doctor fué debida a un ataque de las fuerzas del Generalísimo Franco, a Madrid, y con la confusión originada por este ataque pudo huir. Esto lo ha declarado el propio doctor.

Pero lo categórico continúa diciendo, es que la suerte está echada y que la victoria del General Franco es segura, yo doy mis más fervientes votos para el triunfo total de Franco. España y Europa tienen que quedar libres de un régimen de auténtico terror y de una

República cuyos dirigentes asesinan a todas las personas de orden con la victoria de Franco. Preguntado por el periodista sobre el triunfo de la lucha en España el Doctor Marañón manifestó que la victoria era segura para las tropas del General Franco. Las tropas nacionales—dice—son fuerzas regulares que encontrarán fácil la victoria ante las fuerzas marxistas. Añade el doctor, que el lema que ahora deben tener todos los españoles dignos es el de «ARRIBA ESPAÑA».

En todos los periódicos extranjeros han aparecido estas declaraciones con comentarios tomados del periódico italiano «Popolo d'Italia», dicen: ¿Tienes la conciencia tranquila? Los que ahora en España están asesinando y robando no son más que discípulos vuestros que han seguido la ley impuesta por vosotros.

Las declaraciones del Dr. Marañón, publicadas por la mayoría de periódicos, fueron hechas a un redactor del diario «Petit Parisien». Marañón se encuentra en Francia de paso para América. Dijo, entre otras cosas, que «España, Europa y toda la Humanidad tienen que salvarse del régimen soviético, al que unos cuantos equivocados llevamos a España».

Muy bien, Dr.... pero ¡demasiado tarde!

Auxilio de Invierno

Todo hombre está divinamente destinado al trabajo y al pan. Negárselo es cometer un crimen.

POR FIN LLEGA...!

SOMBRERO DE COPA



Una crónica de Fernando d'Ors

TOLEDO: Ayer fué detenido al intentar pasar las líneas nacionales un miliciano rojo, herido gravemente, que al ver acercarse hombres armados creyó que eran sus compañeros, y levantando el puño, dijo: «es necesario que pasemos las líneas nacionalistas, pues de lo contrario serán fusilados 25 de nuestros dirigentes». Al darse cuenta de que eran fuerzas nacionales, siguió manifestando que cuando los rojos sufrían un desastre en las inmediaciones del Río Jarama eran muertos todos los jefes y oficiales, considerados como responsables de los desastres sufridos. Últimamente fué fusilado un comandante ruso, que tenía la orden terminante de expulsar a los

nacionales de las posiciones recientemente ocupadas, pero apesar de emplear grandes cantidades de carne humana, tuvo que desistir pagando los rojos su osadía con la muerte. Equipos completos sanitarios de nuestras fuerzas, se dedican a recoger a los caídos enemigos en las últimas batallas habidas en este sector. Los numerosos prisioneros cogidos manifiestan su alegría de estar en poder de los nacionalistas, llamándoles su buena suerte. Todo el sector del río Jarama es un enorme cementerio, pues no hay ni un solo palmo de terreno que no haya sido removido para enterrar a los marxistas muertos en los últimos desastres sufridos por sus huestes.

Saludo a Franco

! Arriba España!

NOTICIAS

COPLERO

Un caos... general

Para escapar corriendo son una alhaja, las tropas extranjeras de un tal Miaja. Defendiendo sus puestos nadie trabaja. ¿Quién les dará las órdenes? ¿Será Miaja? D. Francisco de Goya creó su Meja. ¿Qué pintor de persianas, pinta a Miaja? Lo pintarán muy chulo, con la navaja muy cerca de su cuello. ¡Pobre Miaja! Los generales rojos ¿Serán de paja? Si todos son como éste son, una miaja.

Arres

En el N. de España

Nuestras victorias sobre los rojos

Se han recibido noticias de los últimos ataques desencadenados por los rojos en el sector de Oviedo. Los nacionales les causaron más de 10.000 bajas. Los ataques fueron precedidos por los dinamiteros asturianos que actuaron valientemente. También había numerosos batallones que eran los anteriores triplicados con gente nueva traída de Bilbao. Todos los jefes y oficiales eran extranjeros. La guarnición de la capital, inferior en número se defendió heroicamente. El resultado fué desastroso para los marxistas; por doquier se veían cadáveres de milicianos rojos muertos en el ataque, fueron recogidos y enterrados religiosamente por nuestras tropas. El ataque fué preparado con tanta intensidad para poder entrar en la capital. Varias radios marxistas han dado la noticia—completamente falsa—de que las tropas gubernamentales han entrado en la ciudad de Oviedo.

Más detalles

PARIS.—Detalles del copo de dos batallones rojos, en el frustrado ataque a Oviedo, dicen que los nacionales les hicieron objeto de una usbil maniobra envolvente, copándoles totalmente y aniquilándoles. Todos los jefes y oficiales de los citados batallones perecieron y fueron recogidos sus cadáveres.

Brillante ataque Nacionalista

OVIEDO.—Después de varios días de descanso se han reanudado las hostilidades entre las fuerzas nacionales y marxistas. Nuestras fuerzas ya lo deseaban pues estaban un poco deprimidas por el bombardeo metódico que los rojos hacían sobre la ciudad, con el solo motivo de desmoralizar a la población civil y a los defensores de la ciudad. Este fuego de artillería era preparación de un ataque de los rojos a nuestras posiciones que fué rechazado con grandes pérdidas. Ultimamente el Alto Mando de la ciudad conoció que los rojos preparaban una intensa ofensiva sobre nuestras posiciones, apoyados por numerosos batallones de milicianos marxistas, y consideró que era preciso adelantarse a ellos. El sábado empezó nuestra ofensiva que cogió a los rojos completamente desprevenidos. Los marxistas estaban preocupados en la preparación de sus ataques que habían de realizar algún tiempo después. En nuestro ataque se cogió al enemigo la posición del Villar, posición de gran altura y estratégica, pues debido a su altitud domina completamente las posiciones rojas. También en el sector de Escamplado, donde los rojos estaban también desprevenidos se cogieron importantes posiciones. Tienen tal importancia estas posiciones, que los rojos inmediatamente y con gran ímpetu contratacaron, lanzando gran cantidad de carne humana sobre nuestras posiciones creyendo poder desalojar a los nacionales, pero éstas, dejándoles acercarse a nuestras líneas les hicieron huir a la desbandada por los certeros disparos de nuestras ametralladoras y granadas de mano, que causaron al enemigo gran número de bajas. Aún continúan en esta mañana los ataques de los rojos a nuestras posiciones de la ciudad, que según noticias llegadas son rechazados todos, violentamente con grandes pérdidas para los marxistas. Después de estos ataques los rojos estarán fuertemente quebrantados y mermadas sus fuerzas, lo que permitirá a los nacionales avanzar varios kilómetros en dirección al Este.

La prensa francesa

PARIS.—El periódico «Le Temps», al igual que ciertos oradores británicos en la Cámara de los Comunes, sin conseguir dar pruebas exactas, habla de supuestas agresiones de los fascistas contra la democracia y sus ideales. El periódico «Giornale d'Italia» cree, en cambio, que son las grandes democracias las que se arman para recobrar el predominio y los privilegios de que gozaron durante muchos lustros y que parece iban a perder en algunos lugares debidos a ciertos acontecimientos registrados en los últimos trimestres.

La actividad de nuestra aviación

En las cercanías de Valencia
La aviación nacional bombardeó los centros costeros cercanos a Valencia, causando desperfectos en las obras militares.

RIALTO
HOY y todos los días a las 3'30
JEANETTE MAC DONALD
en
MONTECARLO
CATALINA BÁRCENA
en
**SEÑORA CASADA
NECESITA MARIDO**
con
ANTONIO MORENO - JOSÉ CRESPO
Lunes: PEREGRINOS

MODERNO
HOY y todos los días a las 3'30
JAMES CAGNEY en
DURO DE PELAR
JOSÉ MÓJICA - ANITA CAMPILLO
en
LA CRUZ Y LA ESPADA
Lunes: CALAMIDAD CON SUERTE
con George Arliss - Bette Davis
RADIO PATRULLA

de los centros costeros cercanos a Valencia, causando desperfectos en las obras militares.

Mientras bombardeaban Valencia

LONDRES.—Esta mañana, mientras varios aviones nacionales bombardeaban Valencia, los cañones rojos de la costa alcanzaron al buque de la Real Armada Británica «Royal Oak», a bordo del cual, como consecuencia de los disparos, resultaron heridos 3 oficiales, 2 suboficiales y un marinero. Se asegura que, no obstante la gravedad de incidente, el Gobierno británico no dará ningún paso diplomático cerca del Gobierno de Valencia.

Es bombardeado el «El Grao»

ROMA.—Tres aviones nacionalistas volaron sobre «El Grao», lanzando bombas de potencia, que produjeron grandes daños. Se lograron íntegramente todos los objetivos perseguidos.

Doble bombardeo de Valencia

VALENCIA.—En el día de ayer esta ciudad sufrió dos bombardeos de la aviación nacionalista, destruyendo numerosos almacenes y varias casas habitadas por los rojos para cuarteles.

Andujar también bombardeado

La población de Andujar fué violentamente bombardeada por aparatos nacionalistas que destruyeron algunos inmuebles.

En la región de Albacete

Los aviones nacionalistas, durante seis horas, bombardearon la región de Albacete.

Bombardeo de Madrid

SALAMANCA.—Ayer reinó relativa calma en todos los frentes de Madrid. No obstante la aviación nacionalista bombardeó la capital, lanzando sobre ella bombas de 10 quintales cuyos efectos se podían observar a larga distancia.

Y de Jean

Málaga.—La aviación nacionalista bombardeó en Jeán numerosas concentraciones rojas, a las que causo gran número de bajas, dispersándolas.

Frente de Madrid

Hasta Miaja lo confiesa

Radio Sevilla declara que Miaja ha manifestado que los viveres llegados a Madrid no son suficientes para cubrir las necesidades de aquella población.

Ministros rojos en Madrid

MADRID.—Han llegado a esta ciudad procedentes de Valencia los Ministros del Gobierno rojo de Valencia, Indalecio Prieto, Yuz, y Giner de los Rios, para levantar el

OTRAS NOTICIAS

Servicio exclusivo para «Falange»

Reclamación del gobierno Inglés

SALAMANCA.—Se sabe que el gobierno inglés ha dirigido al de Cataluña una enérgica reclamación exigiendo una indemnización de 50 millones de libras esterlinas por la incautación llevada a cabo por la CNT de las centrales de la Compañía de los Riegos y Fuerza del Ebro, incautación que se llevó a cabo hace ya varios meses, siendo despojados de sus cargos las autoridades inglesas que se hallaban al frente de dicha empresa. Se ignora la contestación recibida por el gobierno inglés.

Vanos ataques de los marxistas

TALAVERA DE LA REINA.—El enemigo situado al Sur del Tajo, en el campamento de Alijares, ha atacado nuestras posiciones con la vana pretensión de descongestionar el cerco de Madrid, haciendo algunos pinitos de fusil y ametralladora, pero con una falta tan grande

decaído ánimo de los milicianos marxistas, a consecuencia de las últimas derrotas sufridas en el sector E. del Jarama. Solo han permanecido en la capital algunas horas.

Ejército del Sur

El heroísmo de los falangistas

MÁLAGA.—Varias escuadras de falangistas presentaron batalla a numerosos milicianos en el sector de Granada, a los que dispersaron causándoles numerosas bajas.

Después de la catástrofe marxista

MADRID.—Ejército del Sur.—Los rojos atacaron en el día de ayer las posiciones nacionales en el sector de Motril siendo rechazados con grandes pérdidas y siendo vigorosamente perseguidos por nuestras tropas que causaron al enemigo unos 140 muertos, cogiéndoles 240 fusiles y numerosas ametralladoras, siendo dispersados en todas direcciones, cogiéndoles 30 prisioneros.

El ataque de los rojos en el sector de Orgiva dió el mismo resultado anterior.

Y vuelven a fracasar

GRANADA.—Después de la catástrofe sufrida por los rojos en Málaga, el mando marxista ordenó la concentración de todas las reservas que quedaban en Almería para tratar de rechazar o resistir el ataque de las fuerzas nacionales, que se espera, por parte de los rojos, sea desencadenado sobre dicha ciudad de un momento a otro.

Ahora, tales reservas rojas se dedican a hostilizar inútilmente nuestras avanzadillas en Sierra Nevada, pretendiendo hacer retroceder a los nacionales. Excusado decir que sus esfuerzos resultan totalmente estériles. En una descubierta realizada ayer por nuestras fuerzas en dicho sector, fueron hechos prisioneros varios negros de Argelia, los cuales dijeron que habían sido reclutados bajo la promesa de que se les iba a facilitar trabajo, pero después se les obligó a empuñar las armas. En el ataque de hoy, rechazado durísimamente por nuestros soldados, los marxistas han tenido más de 200 muertos y gran número de heridos. También en el sector de Alhama intentaron atacar, siendo repelidos con muchas bajas.

En la Cataluña roja

La situación de Barcelona

La situación de Barcelona es cada día más crítica, por la carencia de alimentos de primera necesidad, faltando completamente el carbón y el tabaco. A consecuencia de la falta de carbón solo circula un tren entre Barcelona y Valencia, con este motivo la cosecha de Valencia se ha perdido totalmente.

de entusiasmo, que más bien parecía el simple cumplimiento de una orden que no puede desobedecerse, que un ataque serio y bien decidido. No han tenido que lamentarse desgracias personales.

Esta mañana, a primera hora, la aviación roja pasó sobre Talavera dejando caer algunas bombas, pero las lanzaron a enorme altura y a tan gran velocidad, que equivocaron por completo los objetivos, y los artefactos fueron a caer en el campo, sin producir daños de consideración.

Poca actividad en el frente de Aragón

ZARAGOZA.—En el día de hoy ha sido poca la actividad en el frente de Aragón. En el sector de la Sierra de Alcubierre hubo ligero cañoneo de los rojos que fué acallado fácilmente por los nacionales.

En Calamocha nuestras tropas se han dedicado a forficar convenientemente las posiciones últimamente conquistadas en Vivel del Río. Con respecto a este pueblo, se recuerda que al iniciarse el Movimiento Salvador llegó aquí una columna de la FAI, a la cual se unieron los rojos aragoneses; y la primera medida que adoptaron al entrar en dicho pueblo fué fusilar a diez personas de derechas, implantando el comunismo libertario y saqueando todos los comercios y casas acomodadas. El producto de todas estas rapiñas era almacenado en la iglesia parroquial. Estos anarquistas dominaron en el pueblo unos dos meses, al fin de los cuales se marcharon y vinieron otros milicianos no tan anarquistas ni tan ladrones como los primeros, quizá porque ya estaban saciados de robos y matanzas, quizá porque eran de naturaleza un poco más humana que los otros. Lo cierto es que se portaron mejor con los vecinos del pueblo, a los que incluso dejaban trabajar libremente en las faenas del campo. Estos últimos milicianos, al ver que se acercaban las tropas nacionales abandonaron el pueblo y se parapetaron en unas alturas inmediatas desde las que creían impedir la entrada del Ejército. No hicieron más que hostilizar un poco a nuestros soldados y en vista de la inutilidad de aquel entretenimiento se marcharon en dirección a Cataluña.

La Semana Santa en Huelva

HUELVA.—Las Hermandades y Cofradías de esta ciudad van dando nuevamente señales de vida a medida que se aproxima la Semana Santa. A pesar de que las imágenes clásicas de sus procesiones fueron destruidas por los marxistas, la salida de algunas Hermandades puede darse por descontada. La Hermandad de Jesús de Nazareno ha publicado una nota en que promete hacer su tradicional procesión, a las cuatro de la mañana, el día del Viernes Santo, con un magnífico cuadro reproducción de la imagen del Nazareno, ya que la efigie real fué destruida por los rojos. Igualmente ha prometido salir la Hermandad de San Francisco.

Circular del gobierno rojo

VALENCIA.—El subsecretario de guerra ha publicado una circular diciendo que con el fin de organizar el escalafón de sargentos, los jefes de las distintas unidades deben remitir una relación de aquellos individuos ascendidos automáticamente a sargentos por su adhesión a la república. Como se ve, en el campo rojo hace falta muy poca cosa para ser sargento.

¡Arriba España!

Liberando a España...



A medida que el Ejército Azul va reconquistando pueblos para España, caravanas de víveres que les siguen entregan alimentos y ropas a las gentes despojadas de todo por el furor marxista.

EL DIA EN PALMA



No se extrañen si la calle de hoy es muy diferente a las otras. El que escribe estas líneas no tiene la culpa que «Uno de P. y P.» haya tenido hoy que desplazarse.

Cuantas veces al día ois esta frase:

—Cuando caiga Madrid... Hay quien tiene separados unos duros de su paga para «cuando caiga Madrid», quien espera celebrar una festividad, un aniversario, una fecha «cuando caiga Madrid», hasta quien reserva un magnífico habano para fumarlo «cuando caiga Madrid».

Va a ser algo muy serio. Hasta cierto punto nos atemoriza que llegue este día que estamos deseando con toda el alma. Y no exageramos; nos atenemos simplemente a un capítulo de la Aritmética va un poco olvidada: el que habla de razones y proporciones.

Acordaos de Toledo, de Málaga, del día que nuestro entusiasmo y nuestro deseo quisieron que fuera la toma de Madrid un gran avance de las tropas nacionales.

Si entonces pasó... lo que pasó, imaginaos lo que sucederá el día que la capital de España—pronto será, si Dios quiere, la capital de todas las Españas—esté en poder de nuestras fuerzas.

Bien está que nos alegremos, que chillemos como locos por las

calles—por tus calles, camarada «Uno de P. y P.»—, que bebamos y hasta si queréis... nos mareemos un poco.

Pero pensemos en los muertos. Pensemos una cosa: por fácil que haya sido la victoria, por poca que haya sido la resistencia opuesta por el enemigo, siempre habrán caído algunos de los nuestros.

Pensemos en los muertos, sobre todo nosotros los falangistas para quien el culto a los caídos por la Patria, es algo sagrado.

* * *
Y ustedes perdonen el «tostón».
Otro de P. y P.

Comandancia Militar de Baleares Estado Mayor

Orden General del día 24 de Febrero de 1937, en Palma de Mallorca.

I.—Consejo de Guerra
A las diez y seis horas y treinta minutos de mañana, jueves, y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería de Palma n.º 36, se reunirá el Consejo de Guerra ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa n.º 189 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez Don Agustín Pérez Ampudia, contra el paisano Mateo Llinás Cladera, por propalar noticias falsas y alteración de orden público.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

PRESIDENTE.— Coronel de Infantería, Don Miguel León de Garabito y Fons.

VOCALES.—Capitán de Infantería, Don Rafael de Oleza; Otro, Don Manuel Villalonga Alomar; Capitán de Artillería, Don Antonio

Bonet Pascual; Otro, Don Bartolomé Ordinas Fuster; Capitán de Ingenieros, Don Carlos García Villave.

SUPLENTE.—Capitán de Caballería, Don Benjamín García Alemañy; Capitán de Infantería, Don Miguel Juan Pallicer.

VOCAL PONENTE.— Teniente Auditor de 2.ª agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares Don Luis Ramallo Thomas.

FISCAL.— El Jurídico Militar de esta Comandancia o su Delegado.

DEFENSOR.— Capitán, Don Bartolomé Riera.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto todos los jefes y oficiales francos de servicio.

II.—Licencia Temporal

El Excmo. Señor General Comandante Militar de Baleares, se ha servido disponer que todos los cabos y soldados presentes en filas del Ejército, pertenecientes al reemplazo de 1929, pasen a situación de licencia temporal y queden encuadrados en las Milicias Ciudadanas de las que pasan a depender, a cuyo fin se tendrán en cuenta las siguientes reglas.

PRIMERA.— Los Cuerpos dispondrán lo conveniente para que el día 26 marchen a sus hogares los individuos que vayan a residir en pueblos más distantes, a excepción de los que deban marchar a Ibiza que continuarán afectos a sus Cuerpos hasta la salida del primer barco. Respecto a vestuario se observará lo prevenido del artículo 2.º de la orden general del día 21 de Noviembre último, a fin de que a cuantos actos o servicios tengan que asistir o prestar en las Milicias a que quedan afectos, lo hagan precisamente de uniforme.

SE HA PUESTO A LA VENTA

La Legión y otros héroes PORTO-CRISTO

por el Capitán Pérez Venquí

Colegio de Agentes de Seguros de Baleares

Se convoca a los socios a la Junta General que se celebrará en la Cámara de Comercio (calle Estudio General) el viernes día 26 a las 6'30 de la tarde en primera convocatoria y a las 7 en segunda.

EL SECRETARIO ACTUAL.
E. Florest

EL PRESIDENTE,
F. Xavier Sans

CONSIGNAS DE ESTA JEFATURA

Todos los camaradas deberían contribuir al sostenimiento y perfección constante de la Prensa de Falange. Cada camarada debería ser un suscriptor de nuestro diario y un lector de toda la prensa nacional-sindicalista.

SEGUNDA.— Los Jefes de Cuerpo autorizarán las órdenes de marcha en las cartillas militares de los interesados, los cuales harán el viaje por cuenta del Estado, dando cumplimiento a lo que dispone la O. Cr. de 27 de Diciembre de 1933 (D. O. n.º 303), respecto a transportes. Para socorros de marcha se tendrán en cuenta lo prevenido en la O. Cr. de 8 de Enero de 1936 (D. O. n.º 7).

TERCERA.— El Jefe de los Servicios de Intendencia de Baleares, dispondrá el número de individuos que deban marchar cada día, dentro de las fechas indicadas de acuerdo con los Cuerpos y Compañías de Ferrocarriles, a fin de que los transportes se efectúen sin aglomeraciones.

CUARTA.— Por los Jefes de Cuerpos se hará saber a los interesados que quedan obligados a cumplir las disposiciones que dicten los Jefes de Milicias Ciudadanas de sus respectivas localidades, a las cuales pertenecerán como milicianos desde el día de su cambio de destino, enterándoles de la obligación que tienen de verificar su inmediata presentación personal a los Jefes de las mencionadas Milicias. A dicho fin el próximo día 3 los Cuerpos remitirán a esta Comandancia triplicada relación nominal por cada uno de los Pueblos a donde dichos individuos vayan a residir, para curso al Teniente Coronel Jefe y respectivo Jefe de Sector de las expresadas Milicias.

QUINTA.— Así mismo remitirán al Sr. Presidente de la Excmá. Diputación Provincial, duplicada relación de todos los individuos que por regresar a sus hogares cesan en el percibo de la pensión de tres pesetas que disfrutaban.

III.—Incorporación a filas de los individuos que disfrutan prórrogas de la 1.ª clase

Dispuesto por la Superioridad quede en suspenso la concesión de prórrogas de la 1.ª clase de incorporación a filas a que se refiere el artículo 265 del Reglamento de Reglamento de Reclutamiento, así como el disfrute de las concedidas a individuos pertenecientes a reemplazos movilizados, los individuos pertenecientes a los de 1929, 1930, 1931 y 1932 que por tener recono-

cidos dichos beneficios han dejado de incorporarse a filas, serán también alta en las Milicias Ciudadanas en igual fecha y forma a la señalada para los precedentes individuos, a cuyo fin los Jefes de la Caja de Recluta y Centros de Movilización cumplimentarán lo anteriormente expuesto para que los interesados pasen a pertenecer a dichas Milicias.

Los Jefes de los Cuerpos darán conocimiento a esta Comandancia el próximo día tres del cumplimiento de esta orden.

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, **Carlos Marín de Bernardo.**

Voz de la Falange

Esta mañana, nuestro Jefe Territorial, Camarada Zayas, ha saludado en nombre de toda la Falange, al Conde Aldo Rossi, a su paso por Pollensa.

¡VIVA ITALIA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Organización Nacional Sindicalista

En las oficinas del Secretariado Territorial de la O. N. S. han sido puestas a la venta la insignia distintiva de la Organización, al precio de 3'50 ptas.

¡Obreros y Empresarios adquirid nuestro distintivo!

¡¡Arriba España!!

De Alcudia

El Camarada Rafael Vich, Alcalde de Alcudia y Jefe Local del mismo pueblo nos manda el siguiente programa de los festejos que se celebrarán el domingo 28 del actual.

A las once, llegada de las autoridades. A las once, Bendición de banderas, a las doce Descubrimiento de lápidas. Seguidamente desfile. A la una comida en el local de Falange Española.